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CONTROLE N°2 DU 1 SEMESTRE

Exercice I : (6 points)

Selon le HCP, les perspectives d’évolution de I’économie nationale en 2008 et 2009 confirment la résilience
de la croissance des activités secondaires et tertiaires par rapport aux fluctuations du secteur agricole. La
croissance économique nationale serait accompagnée d’une inflation contenue a des niveaux maitrisables
d’environ 3,1 % en 2008 et 2,6 % en 2009, ce qui n’est pas le cas dans plusieurs pays en développement ou
la hausse des prix est estimée a 7,4 % en 2008 et 4 5,7 % en 2009. La préservation de la compétitivité de
I’économie marocaine serait réalisée au prix d’un effort excessif du Budget de I'Etat en matiére de
soutien des prix, ce qui souléve des interrogations sur la capacité de I'Etat a continuer d’absorber I’inflation
importée a4 un moment ou les impératifs du développement humain requiérent encore des ressources
financiéres importantes pour concrétiser les objectifs escomptes.

Source : Finances news hebdo. Hors série n°l5, Juillet 2008

T.AF.:

1/- Définir les expressions suivantes : inflation et inflation importée (2points)
2/- Apprécier le taux d’inflation en 2008 et 2009 au Maroc (1 point)

3/- Comment est calculé ce taux ? (1 point)

4/- Comment peut-on qualifier cette inflation ? (Type) (0,5 point)

5/- Commenter la phrase soulignée du document. (1,5 point)

Exercice Il : (4,8 points) U

En matiére de chdmage et du marché du travail, Keynes s’est opposé a l'idée dominante a I’époque :
selon laquelle la baisse des salaires était le moyen de résorber le chomage. ;

Dans la perspective libérale, le salaire est le prix demandé par les entrepreneurs. Si 1'on souhaite :
accroitre la demande de ces derniers, il faut baisser le prix du travail. A ce raisonnement, Keynes répond
que le travail n’est pas un bien comme un autre et qu’on ne peut comprendre le sous-emploi en se référant
au seul paradigme du marché. Ensuite Keynes précise que si tous les salaires baissent en méme temps cela
risque de réduire la demande globale sur les marchés. Anticipant cette situation, les entrepreneurs :
n’embaucheront pas. quel que soit le prix du travail. :

T.AF.:

1/- Expliquer : chémage — la demande globale — marché du travail (1,5 point)

2/- Relever du document Ia cause du chémage selon les classiques et chez Keynes. (2 points)
3/- Quel est le réle de la demande globale chez Keynes. (1 point)

Exercice III : (6points)

Groupes de produits Indices moyens des 7 premiers mois | Variation % | Pondération
20006 2007

Produits alimentaires 1743 179,2 2.8 41.3
Produits non alimentaires 171.3 174 1,6

Dont : Habillement 1719 174 1,2 4,8
Habitation 1733 180,35 4 22,1
Equipements ménagers 144,2 146,8 1,8 3.8
Soins médicaux 158 153,2 0.8 7,6
Transports et communication 186,2 183,5 -1,5 7,5
Loisirs et culture 175,6 177,2 0,9 3,6
Autres bien et services 179,6 182,4 1,6 9.3
Ensemble 172.8 100 %
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TAF : ,

1/- Lire les quatre chiffres soulignés (2 points)

2/- Calculer Pindice du coiit de la vie pour 'année 2007. (1 point)

3/- Interpréter le résultat. (1 point)

4/- Calculer le taux d’inflation pour 2007 et interpréter le résultat (2 points)

Exercice I'V : (3,5 point)

On enregistre A deux périodes différentes les prix et les quantités vendues de trois produits :

Produits 2000 2002
Prix Quantité Prix Quantite
Produits A 21 40 25 36
Produits B 26 27 30 32
Produits C 10 50 15 ?
T.AF. ;

1/- Calculer la quantité de produit C enregistrée en 2002 sachant que I'indice Laspeyres des quantités
4 2000 est égal a 109,6 (1,5 point)
2/- Calculer et interpréter : - Laspeyres - prix (2 points)






